

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО С ЧЕСТЬЮ!

Встретим декабрьский Пленум ЦК КПСС новыми успехами в труде!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 272 (10942).

Пятница, 20 ноября 1959 года.

Цена 20 коп.

Центральному Комитету Коммунистической партии Узбекистана и Совету Министров Узбекской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие и работницы совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства, все трудящиеся Советского Узбекистана, осуществляя исторические решения XXI съезда КПСС, уже в первом году семилетки достигли замечательных успехов в развитии сельского хозяйства и с честью выполнили свое обязательство по производству хлопка. Колхозы и совхозы республики продали государству 3 миллиона 50 тысяч тонн хлопка-сырца, в том числе сверх плана 80 тысяч тонн. Почти 90 процентов принято высококачественного хлопка — первыми сортами. В текущем году собрано хлопка на 450 тысяч тонн больше, чем на это же время в прошлом году, и на 104 тысячи тонн больше, чем за весь прошлый год.

Эта крупная победа колхозов и совхозов республики достигнута благодаря высокому мастерству прославленных хлопкоробов Узбекистана.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что в результате широкого внедрения прогрессивных способов возделывания хлопчатника в 1959 году квадратно-гнездовыми сеялками было посеяно более 700 тысяч гектаров хлопчатника, 1 миллион 100 тысяч гектаров обрабатывалось в двух направлениях, в том числе без кетменя более 560 тысяч гектаров. Широкий размах приняло новое движение — организация бригад комплексной

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

Центральному Комитету КПСС Совету Министров Союза ССР

Хлопкоробы, все трудящиеся Узбекистана рады доложить Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР, что, претворяя в жизнь решения исторического XXI съезда КПСС, успешно выполнили принятые обязательства по увеличению производства хлопка в 1959 году. Колхозы и совхозы республики вырастили высокий урожай, уже собрали и продали государству 3.050 тыс. тонн хлопка-сырца, в том числе сверх плана 80 тыс. тонн. Из урожая 1959 года государству продано на 450 тыс. тонн хлопка-сырца больше, чем на это же время в прошлом году, и на 104 тыс. тонн больше, чем за весь прошлый год. Почти 90 процентов хлопка принято первыми сортами.

В этом году достигнут наибольший уровень производства хлопка с наименьшими затратами труда и средств за всю историю хлопководства Узбекистана. Все области, почти все районы, колхозы и совхозы республики выполняют планы и обязательства по хлопку и продадут еще дополнительно государству не менее 50 тыс. тонн хлопка-сырца.

Важнейшая основа этих успехов — смелое и широкое внедрение новой, прогрессивной агротехники и комплексной механизации. В текущем году квадратно-гнездовым способом было засеяно более 700 тыс. гектаров хлопчатника, а всего в двух направлениях механизмами обрабатывалось 1.100 тыс. гектаров, в том числе более 560 тыс. гектаров обрабатывалось без кетменного мотыжения.

Особенно радостно отметить, что, следуя указаниям ЦК КПСС и лично тов. Н. С. Хрущева, партийные, советские и сельскохозяйственные органы, хлопкоробы республики, решительно преодолевая косность и консерватизм, обеспечили коренной перелом в деле механизации уборки урожая. Обязательство по механизированной уборке хлопка перевыполнено — хлопкоуборочными машинами собрано 330 тыс. тонн хлопка-сырца.

Новых замечательных успехов добился в этом году зачинатель борьбы за увеличение производства хлопка и высокую производительность труда в хлопководстве В. А. Тюпко. Возглавляемая им бригада в составе 5 человек, умело используя технику, вырастила высокий урожай хлопка на 125 гектарах и собрала его машинами. На одного человека выращено по 60 тонн хлопка-сырца и затрачено на производство центнера хлопка 8 человеко-часов.

По методу тт. В. Тюпко, К. Кенжаева и Абсаматова в республике работает около 5 тысяч бригад комплексной механизации, которые вырастили высокий урожай с минимальными затратами труда и средств на площади 400 тыс. гектаров хлопчатника.

Знатный хлопкороб, бригадир комплексной бригады, Герой Социалистического Труда Ганишер Юнусов, последователь Валентины Гагановой, вырастил на 82 гектарах освоенной целины в Голодной степи по 60 центнеров хлопка-сырца. Бригада комплексной механизации Меликузы Умурзакова из колхоза имени Ленина Панского района собрала со 106 гектаров по 50 центнеров хлопка в основном хлопкоуборочными машинами. Сам тов. Умурзаков на новой хлопкоуборочной машине «ХВС-1,2» собрал 251 тонну хлопка-сырца.

Широкий размах в текущем году приобрело социалистическое соревнование механизаторов-водителей хлопкоубороч-

механизации. В республике работало в текущем году около 5 тысяч таких бригад и обрабатывалось ими 400 тысяч гектаров хлопчатника. Это явилось основой перевыполнения плана машинной уборки хлопка. В колхозах и совхозах машинами собрано 330 тысяч тонн хлопка-сырца, а в совхозе «Малек» машинами собрано 75 процентов урожая хлопка. Многие механики-водители собрали по 150—200 и более тонн хлопка-сырца за сезон, а знатные механизаторы республики тов. Умурзаков собрал машиной 251 тонну, тов. Ахунова — 210 тонн хлопка-сырца.

Колхозы и совхозы республики досрочно выполнили также планы продажи государству зерна, мяса, молока, яиц, шерсти, каракуля, шелковичных коконов, стеблей лубяных культур, овощей, картофеля.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР высоко ценят большой вклад, внесенный тружениками Советского Узбекистана в дело увеличения производства хлопка, обеспечения легкой промышленности этим ценным сырьем, и сердечно поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и РТС, специалистов сельского и водного хозяйства, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников, всех трудящихся Узбекской ССР с достигнутыми успехами и желают им новых побед в дальнейшем увеличении производства хлопка и других сельскохозяйственных продуктов, в борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране.

Колхозы и совхозы Нижне-Чирчикского района собрали машинами 42 процента, а совхоз «Малек» Сыр-Дарьинского района — 75 процентов всего урожая хлопка. Внедрение технического прогресса в хлопководство позволило уже в этом году сэкономить по сравнению с прошлым годом, по предварительным данным, более 20 миллионов человеко-дней, 44 тысячи тонн семян хлопка. Совхоз «Малек» затратил на производство центнера хлопка 2 человеко-дня — в три раза меньше, чем в прошлом году, и снизил себестоимость в 2,5 раза. Совхоз «Баят» № 1 уменьшил по сравнению с прошлым годом затраты труда на производство центнера хлопка в 1,5 раза, а себестоимость снизил на 60 рублей.

В текущем году значительно увеличены также валовое производство и государственные закупки мяса, молока и других продуктов животноводства. поголовье крупного рогатого скота на 1 ноября возросло на 13 процентов, в том числе коров — на 18 процентов, свиней — на 25 процентов, птицы — в полтора раза, овец и коз — на 98 тысяч голов.

В республике ведется большая работа по обеспечению успешного проведения зимовки скота, качественному улучшению стада, пополнению ферм колхозов и совхозов маточным поголовьем с тем, чтобы в 1960 году дать Родине еще больше мяса, молока, яиц, шерсти, каракуля и других продуктов животноводства.

Особое внимание в текущем году уделялось дальнейшему расширению посевов и увеличению урожайности ценнейших культур — кукурузы и джугары. Этими культурами было засеяно 212 тыс. гектаров, что на 54 тыс. гектаров больше прошлого года. В колхозах и совхозах республики заложено 2.600 тыс. тонн силоса, в основном из стеблей и початков кукурузы молочно-восковой спелости — по 9,6 тонны на корову, или в 2 раза больше, чем в 1958 году.

Комсомольско-молодежная бригада Ачила Муминова из колхоза им. Сталина Шафрикского района, применив комплексную механизацию возделывания кукурузы, собрала 2 урожая и получила по 1.500 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости. Бригада Мадранма Джуманазарова из колхоза «Кзыл Узбекистан» Турктульского района за 2 урожая в один год собрала по 1.275 центнеров. Колхоз «Политотдел» Верхне-Чирчикского района с площади 225 гектаров получил по 1.100 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости.

Колхозы и совхозы республики собрали машинами 42 процента, а совхоз «Малек» Сыр-Дарьинского района — 75 процентов всего урожая хлопка. Внедрение технического прогресса в хлопководство позволило уже в этом году сэкономить по сравнению с прошлым годом, по предварительным данным, более 20 миллионов человеко-дней, 44 тысячи тонн семян хлопка. Совхоз «Малек» затратил на производство центнера хлопка 2 человеко-дня — в три раза меньше, чем в прошлом году, и снизил себестоимость в 2,5 раза. Совхоз «Баят» № 1 уменьшил по сравнению с прошлым годом затраты труда на производство центнера хлопка в 1,5 раза, а себестоимость снизил на 60 рублей.

В текущем году значительно увеличены также валовое производство и государственные закупки мяса, молока и других продуктов животноводства. поголовье крупного рогатого скота на 1 ноября возросло на 13 процентов, в том числе коров — на 18 процентов, свиней — на 25 процентов, птицы — в полтора раза, овец и коз — на 98 тысяч голов.

В республике ведется большая работа по обеспечению успешного проведения зимовки скота, качественному улучшению стада, пополнению ферм колхозов и совхозов маточным поголовьем с тем, чтобы в 1960 году дать Родине еще больше мяса, молока, яиц, шерсти, каракуля и других продуктов животноводства.



(Окончание на 2-й стр.).

ВНЕСЕМ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Центральному Комитету КПСС Совету Министров Союза ССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С огромным воодушевлением восприняли трудящиеся Узбекистана сообщение о созыве 22 декабря 1959 года очередного Пленума ЦК КПСС, на котором, наряду с другими республиками, будет заслушан доклад ЦК КП Узбекистана, еще выше подымающая трудовая и политическая активность тружеников промышленности, строек, транспорта, сельского хозяйства республики.

Глубоко сознавая, что Узбекская ССР является основным районом производства хлопка в стране и что обеспечение растущих потребностей в хлопке — первейший долг трудящихся Узбекистана перед всеми братскими народами Советского Союза, труженики городов и сел республики прилагают все силы к тому, чтобы добиться еще большего подъема хлопководства с тем, чтобы досрочно — в 1964 году — достигнуть уровня производства хлопка, намеченного на конец семилетки в размере 3.600—3.800 тыс. тонн, а в 1965 году — 4 млн. тонн хлопка-сырца.

Трудящиеся Советского Узбекистана заверяют Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров СССР, что они еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии и ее ленинского ЦК, не пожалеют сил для того, чтобы с честью досрочно выполнить задания величайшей семилетки.

Секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. РАШИДОВ,
Председатель Совета Министров Узбекской ССР
А. АЛИМОВ.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров Союза ССР

Сто тысяч митинг трудящихся с участием представителей всех областей и Кара-Калпакской автономной республики от имени всех народов Советского Узбекистана шлет в любимую Москву слова глубокой сердечной благодарности Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР за теплые приветствия, присланные трудящимся республики в связи с досрочным выполнением Узбекистаном социалистического обязательства по продаже Родине 3 миллионов 500 тысяч тонн хлопка и выполнением планов и обязательств по продаже других видов сельскохозяйственной продукции.

Приятно и радостно сознавать, что в этом замечательном году, навсегда вошедшем в историю как год исторического XXI съезда КПСС, год великой миссии мира товарища Н. С. Хрущева в США, как год блестящих побед Советского Союза в освоении космоса и богатого плодами трудовых побед советского народа, хлопководы и все трудящиеся Узбекистана внесли достойный вклад в борьбу за досрочное выполнение семилетки.

Коллективы промышленных предприятий, транспорта и связи республики, досрочно выполнив 11-месячный план, самоотверженно борются за перевыполнение своих социалистических обязательств, взятых на первый год семилетки.

Славная победа тружеников Узбекистана является неотъемлемой частью трудовых побед всего советского народа.

В этот светлый день мы с особой ясностью и глубиной сознаем, что великие завоевания узбекского народа в развитии его экономики и культуры, его успехи в выполнении «задач» поставленных ХХЕ съездом КПСС, являются результатом мудрого руководства и повседневной помощи Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского ЦК, плодами нерушимой дружбы, взаимопомощи и героических усилий всего советского народа.

Хлопководы, все трудящиеся республики глубоко признательны ЦК КПСС, Совету Министров СССР и лично нашему другу и дорогому товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву за большую помощь в решении вопросов внедрения передовой агротехники и комплексной механизации хлопководства, в дальнейшем повышении культуры орошаемого земледелия.

Успешное выполнение обязательств по хлопку и планов по другим видам продукции сельского хозяйства, досрочное осуществление планов по различным отраслям промышленности мы рассматриваем как доказательство огромных резервов, поднять которые и поставить на службу Родине, является нашей главной задачей.

Новую волну социалистического соревнования среди трудящихся республики вызвало сообщение о декабрьском Пленуме ЦК КПСС, на котором будет заслушан доклад ЦК КП Узбекистана. Встретить Пленум ленинского Центрального Комитета КПСС новыми трудовыми победами — единоклассное стремление рабочих, колхозников, интеллигенции нашей республики.

Успешное выполнение планов в промышленности и сельском хозяйстве — это лишь первые шаги в осуществлении великих задач семилетки, они вселяют глубокую уверенность в то, что поставленная перед республикой задача — довести к концу семилетки ежегодно производство хлопка до 3,6—3,8 миллиона тонн — будет выполнена досрочно.

В этот знаменитый день, гордый чувством исполненного перед Родиной патриотического долга, узбекский народ вновь и вновь обращает слова приветия родной Коммунистической партии — уму, совести и сердцу всего советского народа, вдохновителю и организатору наших побед. Для трудящихся Узбекистана, как и всех народов нашей необъятной Родины, нет большей чести, как служить под руководством Коммунистической партии и ленинского ЦК тому великому делу, которому отдает себя без остатка наша партия, — делу коммунизма. Ее политику узбекский народ воспринимает как свою политику, ее дело — как свое, кровное дело, ее благородные цели — как собственные цели и чаяния.

Спаянные тесной и нерушимой дружбой, братские народы нашей страны во главе с великим русским народом, под испытанным руководством Коммунистической партии уверенно идут по ленинскому пути — светлему пути строительства коммунизма. Ленинская дружба народов — величайшее завоевание Коммунистической партии и советского строя.

Мы заверяем Коммунистическую партию, ее Центральный Комитет и Советское правительство, что трудящиеся Узбекистана будут и впредь самоотверженно работать над осуществлением задач хозяйственного и культурного строительства, будут беречь, как зеницу ока, и всячески укреплять братскую дружбу народов нашей страны, еще теснее сплотятся вокруг родной Коммунистической партии, приложат все силы для досрочного выполнения величайших планов семилетки.

Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует ленинская дружба народов нашей страны!

Слава родной Коммунистической партии, ведущей советский народ от победы к победе, по пути развернутого строительства коммунизма!

Слава ленинскому Центральному Комитету нашей партии во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым!

СВОДКА

О ЗАГОТОВКАХ ХЛОПКА-СЫРЦА УРОЖАЯ 1959 ГОДА ПО ОБЛАСТЯМ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ССР НА 19 НОЯБРЯ (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ)

ОБЛАСТИ	Заготовлено:		ОБЛАСТИ	Заготовлено:	
	за день	с начала сезона		за день	с начала сезона
Самаркандская	0,60	113,69	Хорезмская	1,15	103,77
Бухарская	0,32	107,64	Кара-Калпакская АССР	1,04	103,61
Кашка-Дарьинская	0,29	105,08	Сурхан-Дарьинская	0,56	102,54
			Ташкентская	0,74	101,33
			Наманганская	0,63	101,29
			Ферганская	0,80	97,83
			Анджанская	0,80	96,09



Митинг на стадионе «Пахтакор». Выступает председатель колхоза имени XX съезда партии Избасентского района А. Тиллбаев.

Фото А. Палехова.



ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Сотысячный митинг в Ташкенте

Большой праздник пришел в города и села Узбекистана — республика выполнила свое социалистическое обязательство, собрав и сдав Родине три миллиона пятьдесят тысяч тонн хлопка. Огромную радость зажгла в сердцах миллионов людей волнующая весть о том, что Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР поздравили трудящихся республики с этим выдающимся успехом.

Никогда еще узбекская земля не была такой щедрой, как в нынешнем году. Обильным урожаем оплатила она вдохновенный труд багряной колхозников и совхозных полей, уверенно взявших в свои руки могучую технику и крепко подучившихся с наукой. Славная победа узбекских хлопководов — это вклад всего узбекского народа и дело осуществления великого семилетнего плана коммунистического строительства, начертанного в исторических решениях XXI съезда КПСС.

19 ноября, сразу после получения приветствия ЦК КПСС и Совета Министров СССР, над улицами и площадями столицы Узбекистана, как в дни больших всенародных торжеств, зареяли алые стяги, поднялись бодрые звуки маршей и песен. Колонны рабочих, инженерно-технических работников, служащих, студентов и учащихся направилась к стадиону «Пахтакор» на митинг, посвященный знаменательному событию в жизни трудящихся республики.

До отказа заполнена гигантская лужа стадиона, величественно торжественно в этот день особенно ярким. Высоко подняты над трибуна-

ми государственные флаги Союза ССР, Узбекской ССР и братских союзных республик. Вокруг — портреты членов Президиума ЦК КПСС, транспаранты со словами боевых призывов. Вместе с трудящимися Ташкента на стадионе присутствуют почетные гости столицы — знатные люди колхозов и совхозов, многие люди колхозов и совхозов, герои всенародной битвы за хлопок.

Среди участников митинга — депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Узбекской ССР, министры, секретари обкомов и райкомов партии, председатели облисполкомов и райисполкомов, руководители общественных организаций, деятели науки и культуры.

На правительственной трибуне — М. А. Абдуразаков, А. А. Алимов, А. Н. Бызов, Г. А. Габриельянц, Р. Г. Гуламов, Я. С. Насриддинова, З. Р. Рахимбаева, Ш. Р. Рашидов, Ф. Е. Титов, А. Н. Рудин, члены делегации трудящихся братского Таджикистана.

Сотысячный митинг открывает первый секретарь Ташкентского горкома партии Ф. Х. Ходмаев.

Звучат государственные гимны Советского Союза и Узбекской ССР. В воздух взмывают воздушные шары с транспарантами, на которых начертано: «Слава КПСС!», «Прими, Родина, три миллиона пятьдесят тысяч тонн узбекского хлопка!», «Миру — мир!», «Дружба советских народов вечно и нерушима!», «Слава узбекским хлопководам!».

Слово предоставляется первому секретарю ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидову.

ка идет навстречу Пленуму с большими трудовыми успехами во всех отраслях народного хозяйства и культуры.

Коллективы промышленных предприятий республики досрочно, 17 ноября, выполнили 11-месячный план промышленного производства. Сверхплановая продукция наших предприятий за этот период составит сотни миллионов рублей.

Нет никакого сомнения в том, что славный рабочий класс Советского Узбекистана с честью справится со своими обязательствами по досрочному выполнению плана первого года семилетки.

Для нашей республики главной задачей является выполнение государственной задачи и ее партийной организации генеральной линией было и остается всемерное увеличение производства хлопка. Обеспечение страны этим ценнейшим сырьем во всевозрастающих размерах является интернациональным долгом узбекского народа, материальным выражением его все крепнущей дружбы с великим русским народом и со всеми народами Советского Союза.

Три миллиона 500 тысяч тонн хлопка — это результат самоотверженного, постигшего героического труда советских патриотов.

Особенно примечательно то, что нынешний год явился годом коренного перелома в деле механизированной уборки хлопка, в использовании хлопкоуборочной техники. Центральный Комитет партии и правительство республики примут все меры к тому, чтобы в ближайшие годы завершить комплексную механизацию в хлопководстве.

Итоги года с большой убедительностью показали полную возможность рационального сочетания различных отраслей сельскохозяйственного производства, комплексного развития хозяйства. Благодаря должному вниманию партийных и советских органов впервые в истории Узбекистана значительно раньше срока колхозы и совхозы выполнили и перевыполнили государственные планы заготовок и других продуктов сельского хозяйства: зерновых и бобовых культур, табака, картофеля, овощей, мяса, молока, шерсти, яиц, каракульских смушек, кожаного ошала, шелковичных коконов и других видов продукции.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Совет Министров, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР горячо, от всего сердца поздравляют тружеников сельского хозяйства, колхозников, колхозниц, рабочих совхозов, механизаторов, специалистов сельского хозяйства, руководителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и сельскохозяйственных органов с крупной победой в хлопководстве и других отраслях сельского хозяйства. (Аплодисменты).

ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров и Президиум Верховного Совета республики выражают искреннюю благодарность студентам, учащимся, населению городов Ташкента, Самарканда, Ферганы, Анджана, Намангана, Бухары, Карши, Термеза, Нукуса, Ургенча, Коканда, Чирчика, Алмалыка, Ангрена, Катта-Курган, Беговата, Инги-Юля, Туркула, Хивы и населению других городов и рабочих поселков, принимавших активное участие в сборе урожая хлопка. (Аплодисменты).

Крупные успехи, достигнутые во всех отраслях народного хозяйства страны, в том числе и Узбекистана, в первом году семилетки, являются торжеством генеральной линии партии, взявшей курс на технический прогресс, комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов.

Разрешите выразить нашу сердечную благодарность нашим славным ученым, конструкторам, рабочим и инженерно-техническим работникам, создавшим новые образцы машин и механизмов, облегчающих труд советского человека, пожелать им новых творческих успехов в их благородном деле. (Аплодисменты).

Наши успехи — это только начало предстоящей большой работы по претворению в жизнь величайших задач семилетки. Перед республикой стоят огромные хозяйственно-политические задачи. 17 ноября на пленуме ЦК Компартии Узбекистана, вчера и сегодня на сессии Верховного Совета Узбекской ССР были подробно рассмотрены эти вопросы.

В области промышленности нам надо еще очень многое сделать по внедрению новой техники, механизации и автоматизации производственных процессов, по дальнейшему совершенствованию технологии производства и повышению производительности труда. Мы должны добиться выполнения народнохозяйственных планов всеми предприятиями и по всем технико-экономическим показателям, повышения качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Нам предстоит серьезно улучшить капитальное строительство и обеспечить своевременный ввод мощностей и жилья.

В области сельского хозяйства нам надо быстрее завершить сбор и продажу государству оставшегося урожая хлопка и поднять зябь на всей площади зрелого клена. Равная и качественная зябь даст нам возможность в будущем убирать основную массу хлопка в сентябре и октябре, повысить, на 5—6 центнеров урожайность, в среднем с каждого гектара. Необходимо своевременно провести все осенние земельные мероприятия: ирригационно-мелиоративные работы, промывку засоленных земель, запасные поливы, побольше вывезти на поля местных удобрений. Нам надо хорошо организовать подготовку и переподготовку кадров и своевременно подготовить весь технику. Нужно образцово провести зимовку скота.

Перед нами стоят большие задачи по дальнейшему улучшению культурно-бытовых условий населения. ЦК Компартии Узбекистана и правительство республики принимают все меры к тому, чтобы значительно увеличить производство мяса, молока, овощей, картофеля, бахчевых культур, винограда и фруктов для более полного удовлетворения растущих запросов населения в продуктах питания, а также улучшить торговлю этими продуктами.

В настоящее время осуществляется ряд мероприятий по ликвидации многоженности занятых в школах. Будет значительно улучшено медицинское обслуживание населения. Нам надо поднять на новый уровень всю работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, значительно улучшить работу среди ин-

теллигенции. Этим вопросам будет посвящен второй съезд интеллигенции республики, который состоится в первой половине декабря.

Принимаются меры к ускорению и увеличению строительства жилищ, коммунально-бытовых учреждений, благоустройству городов и других населенных пунктов.

Мы уверены, что эти задачи будут успешно выполнены. Залогом этого — наш талантливый и трудолюбивый народ, мудрое руководство Коммунистической партии, вся деятельность которой проникнута великой заботой о благе советского человека.

Мы уверены, что хорошо закончим год и с 1-го по 5-е января радостно проведем наш традиционный праздник «Пахта байрами». (Аплодисменты).

Сегодня, в этот торжественный день, в этот торжественный час трудящиеся Узбекистана первое свое слово беззаветной любви, преданности и благодарности обращают к Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинскому Центральному Комитету и большому другу узбекского народа товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву. (Аплодисменты).

Успехи Советского Узбекистана стали возможными благодаря огромной помощи великого русского народа и всех братских народов многонационального Советского государства.

Мы высоко ценим наше традиционное соревнование с хлопководами Таджикистана, Казахстана, Азербайджана, Киргизии, Туркмени и Армении.

Дружба и братское сотрудничество — великое завоевание социалистического строя, движущая сила советского общества.

Вчера на сессии Верховного Совета Узбекской ССР был принят Закон о передаче из Узбекистана в Таджикистан 50 тысяч гектаров земель Голодной степи.

Этот исторический акт, так же как и передача части земель Голодной степи и в целом Бостандикского района Казахской ССР Узбекистану в 1956 году, является ярким проявлением дружбы и братства наших народов.

Узбекский народ, воспитанный в духе пролетарского интернационализма, всегда был и будет верен этой великой, священной, нерушимой братской дружбе советских народов. (Аплодисменты).

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина — Союз Советских Социалистических Республик! (Аплодисменты).

Да здравствует героический советский народ — строитель коммунизма! (Аплодисменты).

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам коммунизма! (Аплодисменты).

Речь С. Ш. Салихбаева, первого секретаря Паст-Даргомского райкома партии

Дорогие товарищи! Сегодня во всем нашем родном Узбекистане большой, всенародный праздник. Трудно передать словами чувства радости и волнения, с которыми каждый из нас слушал теплые, сердечные поздравления Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР. В этом приятнейшем ярко выраженном отеческой заботой партии и правительства об узбекском народе, о всех трудящихся республики, великая радость за наши успехи. (Окончание на 3-й стр.)

